
 
Materiały do serii „Podróże w czasie” pobrane ze strony www.gwo.pl  

Imię i nazwisko ………………………………………………… Klasa ………… Grupa A  

 

Rozdział 17. Konflikty na Bliskim Wschodzie  

 

Polecenie 1. (2 punkty)  

Podaj dwa argumenty Palestyńczyków opowiadających się przeciw powstaniu państwa 

izraelskiego. 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

Polecenie 2. (7 punktów)  

Uzupełnij tekst. 

Po ogłoszeniu w ………… r. przez Żydów utworzenia Izraela doszło do wybuchu pierwszej 

wojny ……………………………………………………… . W wyniku odniesionego 

zwycięstwa Izrael powiększył się o …………………………………………, Zachodni Brzeg 

Jordanu został przyłączony do …………………………, a ……………………………… – do 

Egiptu. W ………… r. Palestyńczycy założyli ……………………………………………… 

…………………………………………………………, której celem było utworzenie państwa 

palestyńskiego i zniszczenie Izraela. 

 

Polecenie 3. (1 punkt)  

Zaznacz prawidłową odpowiedź. 

Czego dotyczyła umowa Sikes–Picot? 

□ A. podziału ziem arabskich między Francję i Wielką Brytanię 

□ B. utworzenia państwa Izrael na obszarze Palestyny 

□ C. podziału Palestyny na państwo żydowskie, palestyńskie oraz Jerozolimę i Betlejem pod 

kontrolą ONZ 

□ D. przymierza państw arabskich wymierzonego przeciw Izraelowi 

 

  



 
Materiały do serii „Podróże w czasie” pobrane ze strony www.gwo.pl  

Imię i nazwisko ………………………………………………… Klasa ………… Grupa B  

 

Rozdział 17. Konflikt na Bliskim Wschodzie 

 

Polecenie 1. (2 punkty)  

Podaj dwa argumenty Żydów opowiadających się za powstaniem państwa izraelskiego. 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

Polecenie 2. (7 punktów)  

Uzupełnij tekst. 

Klęska Arabów w pierwszej wojnie z Izraelem trwającej w latach ………………………… 

doprowadziła do klęski planów utworzenia państwa palestyńskiego. W 1964 r. Palestyńczycy 

utworzyli ………………………………………………………………, której celem było 

zniszczenie Izraela i utworzenie demokratycznego, świeckiego państwa arabskiego. W 

…………… r. koalicja państw arabskich zaatakowała Izrael, doprowadzając do wybuchu 

wojny ……………………………. . Zwycięstwo Izraela doprowadziło do powiększenia 

państwa o wschodnią Jerozolimę i …………………………………………………. (kosztem 

Jordanii), płw. Synaj i …………………………………… (kosztem Egiptu) oraz 

…………………………………… (kosztem Syrii). 

 

Polecenie 3. (1 punkt)  

Zaznacz prawidłową odpowiedź. 

Czego dotyczyła umowa Sikes–Picot?  

□ A. podziału Palestyny na państwo żydowskie, palestyńskie oraz Jerozolimę i Betlejem pod 

kontrolą ONZ 

□ B. przymierza państw arabskich wymierzonego przeciw Izraelowi 

□ C. podziału ziem arabskich między Francję i Wielką Brytanię 

□ D. utworzenia państwa Izrael na obszarze Palestyny 

 

  



 
Materiały do serii „Podróże w czasie” pobrane ze strony www.gwo.pl  

Rozdział 17. Konflikt na Bliskim Wschodzie – model odpowiedzi (10 pkt)  

 

Grupa A  

Polecenie 1. (0–2)  

Przykładowe odpowiedzi: 

Palestyńczycy są gospodarzami Palestyny od VII w. 

Żydzi odbierają Palestyńczykom ich kraj. 

Prawa Żydów do Palestyny dawno wygasły. 

Żydzi to nowi koloniści. 

 

Polecenie 2. (0–7)  

1948, arabsko-żydowskiej, jedną trzecią, Jordanii, Strefa Gazy, 1964, Organizację 

Wyzwolenia Palestyny  

 

Polecenie 3. (0–1)  

A 

 

Grupa B  

Polecenie 1. (0–2)  

Przykładowe odpowiedzi: 

Żydzi mają prawo do życia we własnym państwie. 

Holocaust był możliwy, bo Żydzi nie mieli własnego państwa. 

Żydzi chcą wrócić tam, skąd się wywodzą i gdzie znajdują się święte miejsca judaizmu. 

W żadnym innym miejscu Żydzi nie mogą liczyć na terytorium dla swojego narodu. 

 

Polecenie 2. (0–7)  

1948–1949, Organizację Wyzwolenia Palestyny, 1967, sześciodniowej, Zachodni Brzeg 

Jordanu, Strefę Gazy, Wzgórza Golan 

 

Polecenie 3. (0–1)  

C 

      

 


